

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.424

Madrid, Martes 3 de Agosto de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

MAÑANAS DELICIOSAS en la VAQUERÍA DEL RETIRO GRAN conchero el jueves 5, de seis a nueve de la mañana.

DINERO sobre muchos sin retirar, en la VAQUERÍA DEL RETIRO GRAN conchero el jueves 5, de seis a nueve de la mañana.

RETAZOS HIGIÉNICOS 28 JULIO LA EXTINCIÓN DE LA VIRUELA

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Mil veces en estos Retazos he descrito a grandes brochazos el fúnebre cuadro que ostenta enfermedad tan rastroso y traidora como la viruela, enmendando los desastres que ocasiona en la humanidad...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Recordarán todos los que sean antiguos y constantes lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que en diferentes ocasiones he abogado en sus columnas por la vacunación y revacunación obligatorias...

Dr. Manuel Corral y Maira.

FIESTAS DE AGOSTO

EN VALENCIA Y EN VALENCE

Las fiestas de nuestra hermosa Valencia que están en todo su esplendor estos días; las de Valencia y Orange que empezaron en Francia el 31 de Julio y deben continuarse hasta el 9 de agosto...

El poeta valenciano ha derramado torrentes de lágrimas al describir la casa de los devotos, que se levanta frente a la santa iglesia, en la plaza espaciosa...

El espíritu artístico de la hermosa Valencia se demuestra en las fiestas que se celebran en estos días. No en vano es aquella la ciudad de las mujeres hermosas...

El Sr. Silveira ha descrito en un hermoso período de su inspirado discurso de "mantenedor de los juegos" a la mujer valenciana en estos preciosos rasgos...

Las valencianas, de admirable belleza, no parecen, como las mujeres de otros climas, obra artificial y estudiada, de cuidado y cultivo amoroso del hombre...

Al leer esta descripción tan admirablemente hecha por el Sr. Silveira, recordamos las bellezas valencianas que han brillado en los salones de Madrid...

Y con las mujeres hermosas compiten en aquella tierra, acariciada amorosamente por el sol, los artistas inspirados como Ennio Sala, como Sorolla, los Belliure, Antonio Gomar y tantos otros...

En Valence una gran dama, la duquesa de Ucles, ha rendido tributo al genio elevando un monumento, obra suya, al gran escritor Emilio Augier...

Hermosos días y regocijadas fiestas de agosto, si por lo que a nosotros toca, las pudieramos disfrutar en santa paz.

VERANEOS EN EL ESCORIAL

El teatro

El público ha respondido a los esfuerzos y mérito de la muy notable compañía cómica dramática que dirige Miguel Muñoz...

El teatro es bonito, fresco y cómodo, y las noches se pasan en él muy agradablemente.

Cartel variadísimo—como es regla de conducta en toda compañía que trabaja fuera de Madrid—se han representado hasta ahora Mariana (discretísimamente), El señor feudal (de manera irreprochable), El sombrero de copa (con pequeñas deficiencias), Juan José (éxito extraordinario), Militares y paisanos (a gusto del más descontentado) y Los Hugonotes (a pedir de boca).

Miguel Muñoz ha tenido la excelente idea de dar los martes por la tarde funciones cómicas, dedicadas a los niños, con rifa de preciosos juguetes.

LA COLONIA

Como ofrecí a usted, mi querido director, ahí va la lista, verdadera lista grande. Veranean aquí las familias siguientes: Sánchez Blanco, Ezquerri, Bolix, Oliver, Sánchez Molero, Lera Delgado, Suárez, Condel, Gil, Bonelli, Trillo Figueroa, Rivera, González, Fornas, La Rosa, Velasco, Coll, Antequera, Ibarrola, Cabello Lapiedra, Barreda, Page y Calonge, Fortun, Del Río, Aroyo, Villanova, Jaramillo, Gaya, Gómez Terrones, Muñoz, Pita, Fernández Munilla, Canseco, viuda de Arizabal, Garrañendi, Arizun, Ruiz de Velasco (D. Bonifacio), Tomos, Selgas, Moreno, Pastor Díaz, Reyna, Pino, Roldán, Las Heras, Díaz, Ferrer, Vázquez, Brú, García Goñaves, Moya, Garrido, Vallcorba, Jiménez Castellanos, Bolomburo, Fernández Victorio, Moreno, Moreno Nieto, Cano Manuel, Cuartero, Fernández Martín, Díaz del Moral, Rodríguez Marbán, Monje, Ofiate Ortueta, Sagera, Cordero, Luanco, Alfonso de Celada, Valdivia, Murga, Amador de los Ríos, Juárez Rosell, Laborda, Graells, Goitia.

Señora viuda de Antequera, Martínez Sáez, señora viuda de San Millán y familia, Alvarez Capra, Cabezas, señora viuda de Alarón, López (D. Darío), Sacristán, Méndez Vigo, Niembro, Nebot y Vergez, Adaro, Salinas, Chavarri, Jimeno de Lerma, Dovalillo, Roldán, Luceini, Páges, Magalón, Ranero, Lumbrales, Noblejas, Aldana, Castro, Mira, Vallejo, Isasa, Peña, Pérez del Pulgar, Remis, Norzagaray, Esnaola, Viscasillas, Lorens, viuda de Martín, Carrasco, Alonso Villapadierna, Navas, Noriega, Alvarez Seirreix, etc., etc.

También veranean aquí el marqués de Toca, la marquesa viuda de Sagay, condesa de Gondomar, condesa de Mondozoi, Miguel Martínez Campos, doctores Pellicer, Elgueta, Hernández Britz, Cervera; marquesa de Toledo, condesa de Torre Mata, Carlos Arriñes, Escaro Irayoz y el intendente de Palacio, D. Luis Moreno.

La América es el país de lo inverosímil y de donde han salido esos noticiosos o canchales que atraviesan con cierta periodicidad el Océano.

No puede, sin embargo, considerarse como tal, por su carácter oficial, a un hecho reciente, que supera en maravillosidad las ficciones más atrevidas de la imaginación...

La Casa de la Moneda de los Estados Argentinos acaba de comprar al sindicato Argentinarum el primer lingote de oro artificial entregado al comercio.

Un sabio, Mr. Emmens, es, según parece, quien ha descubierto el procedimiento de fabricación, aunque no está todavía bien averiguado el verdadero inventor.

Lo que se asegura con mayor certeza es que el metal que sirve a la fabricación del oro es la platina, cometiéndola a un tratamiento que modifica su estado molecular, lo que permite crear que dicho descubrimiento es más científico que empírico.

Entre la del oro y la de plata existe una laguna evidente. El agente hallado por Mr. Emmens suministra al examen microscópico los cristales de la serie cuya falta se echa de ver entre el oro y la plata.

De donde resulta se debe estar en presencia de un nuevo metal nacido de la plata, que no es oro, pero que tiene todas sus propiedades químicas y físicas.

Sea de ello lo que fuere, es lo cierto que el primer lingote comprado al sindicato Argentinarum por la Casa de la Moneda de los Estados Unidos, tiene, según el análisis oficial, 95,8 por 100 de oro, y 28 por 100 de plata, no indicando dicho documento en lo que consiste el complemento hasta ciento antes de la operación fué de 7,05 onzas y después de 7,04.

El valor del oro recogido fué de 95,76 dólares y el de la plata de 1,11, habiendo costado las operaciones 1,22 y quedado, por consiguiente, en beneficio 95,55 dólares diarios, así bien deduciendo el valor de la plata empleada, pero que de todos modos es una bonita utilidad.

De confirmarse esos datos, ahí tendrían resuelto los Estados Unidos el problema del bimetalismo que tanto les preocupa, y contrabalanceados los últimos descubrimientos auríferos en Alaska y en el Transvaal.

LA GUERRA TURCO-HELENA

La indemnización de guerra.—Derachos de los teneadores.—Rusia y Alemania en la cuestión helénica.

Se asegura que para la garantía del pago de la indemnización de guerra no se establece cláusula alguna en el tratado de paz que fije el establecimiento de una intervención de las potencias en los asuntos financieros de Grecia.

Según el proyecto que apoya el imperio alemán, es probable que a los teneadores de valores griegos se les reconozca el derecho de una especie de fiscalización y vigilancia respecto a las rentas afectas a dicho pago.

La actitud de Alemania molesta mucho a este gobierno; pero se confía en la benevolencia de Rusia para los griegos.

Consta de una manera oficial que Rusia se ha puesto a la cabeza de las naciones que trabajan por modificar o atenuar las exigencias de Turquía y de la política antihelénica del imperio alemán.—Macé.

Las potencias se ocupan ahora en estudiar dicho punto. Juzga inevitable la creación de una inspección extranjera de Hacienda en Grecia, aunque reconoce que semejante medida lastima las susceptibilidades del pueblo helénico.

Habla después sobre la cuestión de Creta, y da a entender que no es fácil resolverla pronto, porque hay muchas causas que se oponen a una buena inteligencia entre los cristianos y musulmanes que pueblan la isla.

Han llamado vivamente la atención estas declaraciones, de las cuales se deduce que no es tan fácil como se suponía dar pronto término a la cuestión turco-helénica.

Se dice que la actitud de Alemania alentando al sultán para que formule nuevas exigencias, contribuye al actual estado de cosas.

Hay martes y mañana miércoles se verificaron en la plaza de toros de la Prosperidad dos corridas de becerros, a beneficio de los pobres del barrio, que matará Francisco

El ferreo. Se acendría cada día más el buen gusto musical de nuestro pueblo de Madrid.

Los Jardines del Buen Retiro anoche y anteanoche demostraron grandemente dicho aserto. Dos días de ópera y el teatro rebosaba gente por todos los lados.

Anoche se cantó L'adorata, obteniendo esta lindísima partitura de Donizetti un conjunto muy aceptable.

Rama Galán interpretó muy bien la parte de Leonora. No sólo en el hermoso dúo del acto primero, sino en la buena voz de mezzoprano y exquisito estilo, sino que también en la célebre romanza de *Oh mio Fernando!* y en las bravas cavallettas de la escena final de la obra, nos demostró que es una cantante a quien se le puede confiar, sin cuidado alguno, principales papeles en otras óperas.

Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) Nueva York 2, 3 t.

Por el gobierno americano se han dado instrucciones al actual ministro Mr. Taylor, y al que ha de reemplazarle Mr. Woodford, para que no pierdan de vista el proceso seguido contra Chaquito (?) por los tribunales de Madrid, e infuyan para que no le sea impuesta la pena capital.

El periódico New York Herald inserta una entrevista celebrada con el senador Mr. Morgan con motivo de las declaraciones hechas por un diplomático español en Londres.

Dicha entrevista es un tegido de disparates, como basta a demostrarlo la especie de que España desea la guerra con los Estados Unidos para poder desprenderse dignamente de la isla de Cuba.

Ascuy. FIRMADA DE S. M. POR TELÉGRAFO San Sebastián 3, 12 t.

La reina ha firmado los siguientes decretos: GUERRA.—Ascendiendo a general de brigada el de brigada D. Francisco Castilla.

A generales de brigada a los coroneles D. Anselmo Aragón y D. Laureano Sanz. Disponiendo el paso a la reserva del brigadier D. Pedro Martínez, actual subinspector de artillería de Filipinas.

Nombrando para sustituirle a D. Vicente Arizmendi. Nombrando inspector general de Sanidad en la isla de Cuba a D. Cristóbal Mas.

Autorizando la adquisición directa de material administrativo para la instalación del hospital Militar en Vitoria. Idem de los electos necesarios para las obras del puerto militar de Ceuta.

Varios recompensas a jefes, oficiales y sargentos, por las campañas de Cuba y Filipinas, entre ellas la cruz roja del Mérito Militar, a los coroneles D. Sebastián Cundelan, D. Eduardo Valero y D. Manuel Albergotti.

FOMENTO.—Nombrando jefe de administración de cuarta clase a D. Luis Fraile. —Aguilar.

LA GUERRA TURCO-HELENA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) POR TELÉGRAFO Atenas 3, 10 25 m.

Se asegura que para la garantía del pago de la indemnización de guerra no se establece cláusula alguna en el tratado de paz que fije el establecimiento de una intervención de las potencias en los asuntos financieros de Grecia.

Según el proyecto que apoya el imperio alemán, es probable que a los teneadores de valores griegos se les reconozca el derecho de una especie de fiscalización y vigilancia respecto a las rentas afectas a dicho pago.

Vázquez (el Gordo). Las corridas empezarán a las cinco en punto de la tarde. Anoche en el expresado de Francia salió para Vergara la distinguida familia del alcalde de Madrid, Sr. Sánchez de Toca.

También salió en el mismo tren el ex ministro de la Gobernación Sr. Capdepon. Han sido nombrados para el bienio de 1897-98, y para los distritos que se expresan, los siguientes jueces municipales: Audiencia, Sr. Usora.

Buenavista, Sr. Gaya y Matute Congreso, Sr. Moreno Nieto. Hospicio, Sr. Ponce de León. Inclusa, Sr. Monroy. Latina, Sr. Fontau. Palacio, Sr. Aldecoa.

Faltan aún los de los distritos del Centro, Hospital y Universidad, que serán designados hoy. En el Boletín Eclesiástico de esta diócesis se ha publicado una interesante circular dictando reglas para que ningún cadáver sea inhumado en los cementerios católicos de Madrid sin la competente licencia eclesiástica, conforme a lo mandado en repetidas disposiciones canonizadas y a lo estipulado en los artículos 3.º, 9.º y 20.º del reglamento aprobado de real orden en 12 de septiembre de 1884, para el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Anoche, en el expresado de Francia, salió para el balneario de Gestona el señor ministro de Fomento, D. Aureliano Linares Rivas. A la estación fueron a despedirle todos los directores generales de su departamento, el alto personal del ministerio, senadores y diputados y muchos amigos particulares suyos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal. GUERRA.—Real decreto concediendo el gran cruz del Mérito Militar a brigadieres de infantería de marina D. José Pastor y Marra.

ULTRAMAR.—Real orden aprobando el reglamento para el régimen y gobierno de la dirección general de Administración civil de las islas Filipinas. Ha regresado del balneario de Santa Teresa (Avila) el ex director general de Instrucción pública Sr. Vincente. Hoy ha salido para Lourizan, donde pasará el resto del verano al lado del Sr. Montero Rios.

Telegrafían de Londres que la Neue Freie Presse publicó un interesante telegrama de Atenas; ayer, en el que se afirma que si las grandes potencias quisieran organizar una intervención europea en la Hacienda helénica, el rey Jorge abdicaría seguramente la corona.

En la Cámara de los Lores, el primer ministro, marqués de Salisbury, ha declarado que el sultán de Turquía tiene derecho a adoptar medidas para proteger de las incursiones y provocaciones de los griegos los territorios otomanos.

También ha declarado que el gobierno turco ha aceptado la modificación de la frontera propuesta por las potencias, y las tropas otomanas abandonarán el territorio de Tesalia bajo ciertas condiciones.

Entre ellas figura la indemnización a que Turquía tiene derecho, sin duda alguna a juicio de lord Salisbury. Si fuera preciso buscar el dinero necesario para que Grecia atienda a esa exigencia, será inevitable la fiscalización internacional de la Hacienda helénica, al decir de primer ministro.

Ha salido para Murcia, acompañada de sus hijos, la distinguida esposa del subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. García Alix. El Imparcial publica en su número de ayer un resumen de la recaudación e inversión de las cantidades que figuran en la suscripción iniciada por dicho colega para los soldados enfermos e inútiles. Es como sigue: Producto de la suscripción hasta el día 25/4/97 pesetas. Donativos entregados a los soldados 376.000 idem.

Importe de ropa facilitada a los mismos 324.000 idem. Servicios de conducción, 18.000 idem. Gastos de hospederías, 77.000 idem. Otros gastos ya especificados, 6.000 idem. Entierros de soldados, 4.000 idem. Existencia en caja, 152.449 20 idem.

Bastan las anteriores cifras para que se comprenda una vez más la importancia del acto patriótico realizado por El Imparcial. La Sociedad de obreros estuquistas pont en conocimiento del público, y especialmente en el de las personas interesadas, que no es cierto que por estar estos obreros en huelga no se puedan realizar los trabajos que se les encomendaron en el momento. Esta sociedad hace pública tal aclaración porque tiene entendido que los más de estos estuquistas apelan a tal ardid, y como no es cierto que los obreros estén en huelga, sino dispuestos a trabajar todo cuanto se les encomiende referente a su oficio conviene que se sepa la verdad de lo que ocurre.

AGITACION EN LAS ZONAS

La noche de ayer.

Poco después de las siete de la tarde de ayer llegó a los Cuatro Caminos el señor gobernador civil, quien seguidamente se...

El señor gobernador ofreció conferenciar hoy con el señor alcalde sobre el particular. El público vitoreó a dicha autoridad.

Los industriales ofrecieron abrir hoy sus establecimientos, si bien no respondían de la actitud que adoptarían el vecindario.

Las tiendas permanecieron anoche cerradas, abriéndose sólo la agencia funeraria establecida en los Cuatro Caminos.

Los grupos de mujeres cesaron en su tarea de arrojar proyectiles sobre los establecimientos. Un acto conmovedor se verificó al mediar la noche, que acreditó lo arraigados que están los sentimientos religiosos en el pueblo de Madrid.

El Vático salió de la iglesia parroquial y a su paso los hombres se descubrieron y las mujeres se arrodillaban, guardando absoluto silencio, respeto y religiosidad.

Accompañaban al Vático algunas parejas de guardias de seguridad, mandados por el sargento Pedro Blanco, que ayer prestó excelentes servicios.

Un grupo de más de 100 mujeres se trasladó por la tarde a Tetuán, dando meriendas a Canuto, y dirigiéndose a la carnicería que allí tiene el individuo conocido por El guerrillero, y uno de los interesados en el arrendamiento.

Junto a la carnicería se halla un establecimiento de ultramarinos, propiedad de D. Blas Olmo.

Esta, para evitar nuevos atropellos, se le ocurrió la idea de obsequiar espléndidamente con vino a las manifestantes, tratando de convencerlas para que se retiraran.

No cesaron las mujeres en su empeño, y empezaron a dar meriendas a El guerrillero. Excitado, sin duda, éste, y sin hacer caso de las observaciones de su esposa, salió a la calle armado de un retaco, que disparó sobre el grupo de mujeres y niños.

No se amedrentaron estos y arrojaron piedras sobre el guerrillero. Acto continuo salieron de la carnicería cinco individuos más con pistolas y revólvers, haciendo fuego sobre la multitud, que volvió a atacar con mayor empuje, defendiéndose con piedras.

Los agresores huyeron, siendo perseguidos por las mujeres, consiguiendo dar alcance al guerrillero y a otro sujeto llamado Penagos, próximo al puente y en terrenos de la segunda zona.

Allí recibieron ambos una paliza fenomenal, hasta que llegó la guardia civil, que detuvo a los dos citados individuos, que fueron puestos a disposición del juzgado de instrucción.

El número de disparos de arma de fuego se hacía ascender a 40.

El jefe de vigilancia de la zona, Sr. Torvar, y el inspector Sr. Iglesias, han permanecido desde las seis de la mañana de ayer hasta las últimas horas de la noche en el lugar de los sucesos, consiguiendo en ocasiones calmar los excitados ánimos de las mujeres que protestaban.

Hasta después de las doce de la noche han continuado los grupos de vecinos y curiosos en los Cuatro Caminos, comentando los sucesos del día.

Los industriales se hallan dispuestos a tener hoy abiertos sus establecimientos.

Durante toda la tarde de ayer se llevaron a cabo en los Cuatro Caminos 15 detenciones de mujeres y hombres, creyéndose que algunas de aquellas serán, hoy por la mañana, puestas en libertad.

Anoche celebraron una detenida conferencia el señor ministro de la Gobernación y el gobernador de la provincia, acordándose que éste diera cuenta de oficio al juez de guardia de los sucesos y destruyera hechos por los amotinados, para que se persomara en los Cuatro Caminos y empezara a instruir las primeras diligencias.

Parece que las autoridades conciben a la mayoría de las personas que dirigieron tales hechos, y contra las cuales, empleará su acción la autoridad judicial.

Durante la conferencia a que nos referimos, se halló presente el señor ministro de la Guerra, que había ido a visitar a su compañero de gabinete para enterarse de los sucesos.

No es cierto, como se dijo anoche, que las tropas de la guardia se encontraron ayer acuarteladas, y si algunas presentaciones tomó el capitán general de Madrid, fueron las de tener dispuestos algunos regimientos de caballería, por si el conflicto adquiría serias proporciones, aunque desde los primeros momentos se creyó que con las fuerzas de orden público y guardia civil sería suficiente para mantener el orden.

A pesar de que anoche reinaba aparente tranquilidad, varias parejas de la guardia civil recorrieron los Cuatro Caminos.

de los consumos y que todo como antes. En esta actitud insistían las amotinadas; pero al propio tiempo obedecían a la consigna de que hubiera mucho orden hasta después de las cuatro de la tarde, en que se sabría a punto fijo el acuerdo que había tomado el gobernador, el cual les sería comunicado por los individuos de la comisión de las zonas.

El capitán del cuerpo de Seguridad, señor Serrano, el teniente del mismo, Sr. Galera y los inspectores de la segunda y tercera zona señores Hernández e Iglesias, respectivamente, trabajaban sin descanso a fin de que se formase el menor número de grupos posible.

Algunas mujeres desahucaron a los hombres de la cocina, como ayer, y hasta nuevo aviso; nos toca a nosotros entender en el ajo.

Alarma. Serían las ocho cuando varias personas hicieron circular el rumor de que el agua del Lozoya se había cortado por la autoridad municipal para privar de tan precioso elemento al amotinado vecindario, castigando así el motín de ayer; pero al poco tiempo el agua empezó a aparecer en la fuente, y todo quedó terminado.

Comentarios. Las mujeres celebraban lo pausadamente con que el ministerio de Fomento llevaba el arreglo de la carretera de los Cuatro Caminos a Tetuán, puesto que, debido a tal arreglo, las piedras en el sitio del belén amontonadas les habían servido para protestar contra el alcalde; proyectiles que estarán allí hasta el mes de marzo, en que parece empezarán las obras de reparación.

El gato. Una nota cómica se daba esta mañana entre varias mujeres, y era el empeño que tenían en averiguar dónde se encontraría o quién tendría la piel del gato desollado ayer y propiedad del motero Canuto González, pues todas querían poseerlo (se entiende, el pellejo), como recuerdo de la batalla.

El Canuto y su familia han desaparecido de la tienda, y se cree no volverán a sentar sus reales en los Cuatro Caminos.

En Tetuán. La juega de ayer ha sido provechosa para el inmediato pueblo de Tetuán, adonde ha concurrido la gente para proveerse de víandas.

Los vendedores de aquella localidad han hecho hoy verdaderamente su agosto.

A las doce. Los Cuatro Caminos, a la hora en que nos retiramos, ofrecían mucha animación; pero el orden era absoluto, por más que se comentaba con bastante calor el asunto objeto de su protesta.

Las hostilidades se habían aplazado hasta las cuatro.

El subsecretario de Gobernación, señor marqués del Vadillo, ha ido a última hora de la tarde al colegio de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de Bravo Murillo), sostenido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, con objeto de tranquilizarlos, pues parece que también se les han dirigido amenazas de quemarles la casa por los elementos levantiscos de los Cuatro Caminos.

A media tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación el alcalde y gobernador de Madrid sobre la cuestión pendiente y los puntos de vista de cada uno.

A pesar de cuanto se ha dicho, no es cierto que ni el Sr. Sánchez de Toca ni el señor conde de Peña Ramiro hayan presentado la dimisión.

A las ocho de la noche. En la calle de Bravo Murillo se organizó una manifestación que iba precedida de bandera.

Una sección de orden público le salió al encuentro, disolviéndola y practicando varias detenciones.

Los grupos protestan contra la conducta de las autoridades, por no haberles cumplido el ofrecido.

El capitán de seguridad, Sr. Serrano, se vio obligado a ordenar que acudieran a los alrededores del fielato las fuerzas que tenía en los Almacenes de la Villa.

Muchos grupos son acorralados hacia los cajones del ensanche.

En el fielato se encontraban detenidas a las cinco y media de la tarde seis mujeres, creyéndose que entre éstas estaba una de las principales instigadoras.

Las presas protestan contra los del orden público por haberlas metido en una cuadra, en donde, según ellas, no se puede parar de peste.

Muchas mujeres y muchachos, al saber que había llegado a la casa de socorro el coronel Morera, tratan de acorralarse al edificio en que aquella se encuentra instalada, con objeto de pedirle la libertad de las que se hallan presas en el fielato. Las fuerzas se opusieron al paso.

Hay, además, detenidos dos muchachos, diciéndose también que el número de estos es más crecido de lo que se cree; pero que las autoridades los tienen en distintos lugares.

A las seis de la tarde empezó la conferencia del coronel Morera con el comandante de la guardia civil y el capitán que manda estas fuerzas.

La conferencia duró buen rato, y en ella se trató de los medios que se debían poner en práctica, para que todos los grupos quedaran disueltos, antes de que llegara la noche.

Se acordó que las fuerzas de orden público, en combinación con la guardia civil de caballería, comenzarían a las seis y media a desalojar las zonas que ocupaba la calle de Bravo Murillo y boscaños que dan a esta última.

Dijose que la conferencia obedecía a instrucciones que se acababan de recibir del gobernador civil.

Cuando terminaba la conferencia, llegó un repán de orden público perteneciente a la compañía del Sr. Angulo.

De lo que pasa hoy tienen la culpa los saqueos, atropellos y apedreos que tuvieron efecto en los Cuatro Caminos.

La plaza una sección de orden público, despejando, con el propósito de acorralar al público en la parte alta de la calle de Bravo Murillo.

Los grupos de mujeres cesaron en su tarea de arrojar proyectiles sobre los establecimientos. Un acto conmovedor se verificó al mediar la noche, que acreditó lo arraigados que están los sentimientos religiosos en el pueblo de Madrid.

El Vático salió de la iglesia parroquial y a su paso los hombres se descubrieron y las mujeres se arrodillaban, guardando absoluto silencio, respeto y religiosidad.

Accompañaban al Vático algunas parejas de guardias de seguridad, mandados por el sargento Pedro Blanco, que ayer prestó excelentes servicios.

Un grupo de más de 100 mujeres se trasladó por la tarde a Tetuán, dando meriendas a Canuto, y dirigiéndose a la carnicería que allí tiene el individuo conocido por El guerrillero, y uno de los interesados en el arrendamiento.

Junto a la carnicería se halla un establecimiento de ultramarinos, propiedad de D. Blas Olmo.

Esta, para evitar nuevos atropellos, se le ocurrió la idea de obsequiar espléndidamente con vino a las manifestantes, tratando de convencerlas para que se retiraran.

No cesaron las mujeres en su empeño, y empezaron a dar meriendas a El guerrillero. Excitado, sin duda, éste, y sin hacer caso de las observaciones de su esposa, salió a la calle armado de un retaco, que disparó sobre el grupo de mujeres y niños.

No se amedrentaron estos y arrojaron piedras sobre el guerrillero. Acto continuo salieron de la carnicería cinco individuos más con pistolas y revólvers, haciendo fuego sobre la multitud, que volvió a atacar con mayor empuje, defendiéndose con piedras.

Los agresores huyeron, siendo perseguidos por las mujeres, consiguiendo dar alcance al guerrillero y a otro sujeto llamado Penagos, próximo al puente y en terrenos de la segunda zona.

Allí recibieron ambos una paliza fenomenal, hasta que llegó la guardia civil, que detuvo a los dos citados individuos, que fueron puestos a disposición del juzgado de instrucción.

El número de disparos de arma de fuego se hacía ascender a 40.

El jefe de vigilancia de la zona, Sr. Torvar, y el inspector Sr. Iglesias, han permanecido desde las seis de la mañana de ayer hasta las últimas horas de la noche en el lugar de los sucesos, consiguiendo en ocasiones calmar los excitados ánimos de las mujeres que protestaban.

Hasta después de las doce de la noche han continuado los grupos de vecinos y curiosos en los Cuatro Caminos, comentando los sucesos del día.

Los industriales se hallan dispuestos a tener hoy abiertos sus establecimientos.

Durante toda la tarde de ayer se llevaron a cabo en los Cuatro Caminos 15 detenciones de mujeres y hombres, creyéndose que algunas de aquellas serán, hoy por la mañana, puestas en libertad.

Anoche celebraron una detenida conferencia el señor ministro de la Gobernación y el gobernador de la provincia, acordándose que éste diera cuenta de oficio al juez de guardia de los sucesos y destruyera hechos por los amotinados, para que se persomara en los Cuatro Caminos y empezara a instruir las primeras diligencias.

Parece que las autoridades conciben a la mayoría de las personas que dirigieron tales hechos, y contra las cuales, empleará su acción la autoridad judicial.

Durante la conferencia a que nos referimos, se halló presente el señor ministro de la Guerra, que había ido a visitar a su compañero de gabinete para enterarse de los sucesos.

No es cierto, como se dijo anoche, que las tropas de la guardia se encontraron ayer acuarteladas, y si algunas presentaciones tomó el capitán general de Madrid, fueron las de tener dispuestos algunos regimientos de caballería, por si el conflicto adquiría serias proporciones, aunque desde los primeros momentos se creyó que con las fuerzas de orden público y guardia civil sería suficiente para mantener el orden.

A pesar de que anoche reinaba aparente tranquilidad, varias parejas de la guardia civil recorrieron los Cuatro Caminos.

de los consumos y que todo como antes. En esta actitud insistían las amotinadas; pero al propio tiempo obedecían a la consigna de que hubiera mucho orden hasta después de las cuatro de la tarde, en que se sabría a punto fijo el acuerdo que había tomado el gobernador, el cual les sería comunicado por los individuos de la comisión de las zonas.

El capitán del cuerpo de Seguridad, señor Serrano, el teniente del mismo, Sr. Galera y los inspectores de la segunda y tercera zona señores Hernández e Iglesias, respectivamente, trabajaban sin descanso a fin de que se formase el menor número de grupos posible.

Algunas mujeres desahucaron a los hombres de la cocina, como ayer, y hasta nuevo aviso; nos toca a nosotros entender en el ajo.

Alarma. Serían las ocho cuando varias personas hicieron circular el rumor de que el agua del Lozoya se había cortado por la autoridad municipal para privar de tan precioso elemento al amotinado vecindario, castigando así el motín de ayer; pero al poco tiempo el agua empezó a aparecer en la fuente, y todo quedó terminado.

Comentarios. Las mujeres celebraban lo pausadamente con que el ministerio de Fomento llevaba el arreglo de la carretera de los Cuatro Caminos a Tetuán, puesto que, debido a tal arreglo, las piedras en el sitio del belén amontonadas les habían servido para protestar contra el alcalde; proyectiles que estarán allí hasta el mes de marzo, en que parece empezarán las obras de reparación.

El gato. Una nota cómica se daba esta mañana entre varias mujeres, y era el empeño que tenían en averiguar dónde se encontraría o quién tendría la piel del gato desollado ayer y propiedad del motero Canuto González, pues todas querían poseerlo (se entiende, el pellejo), como recuerdo de la batalla.

El Canuto y su familia han desaparecido de la tienda, y se cree no volverán a sentar sus reales en los Cuatro Caminos.

de los consumos y que todo como antes. En esta actitud insistían las amotinadas; pero al propio tiempo obedecían a la consigna de que hubiera mucho orden hasta después de las cuatro de la tarde, en que se sabría a punto fijo el acuerdo que había tomado el gobernador, el cual les sería comunicado por los individuos de la comisión de las zonas.

El capitán del cuerpo de Seguridad, señor Serrano, el teniente del mismo, Sr. Galera y los inspectores de la segunda y tercera zona señores Hernández e Iglesias, respectivamente, trabajaban sin descanso a fin de que se formase el menor número de grupos posible.

Algunas mujeres desahucaron a los hombres de la cocina, como ayer, y hasta nuevo aviso; nos toca a nosotros entender en el ajo.

Alarma. Serían las ocho cuando varias personas hicieron circular el rumor de que el agua del Lozoya se había cortado por la autoridad municipal para privar de tan precioso elemento al amotinado vecindario, castigando así el motín de ayer; pero al poco tiempo el agua empezó a aparecer en la fuente, y todo quedó terminado.

Comentarios. Las mujeres celebraban lo pausadamente con que el ministerio de Fomento llevaba el arreglo de la carretera de los Cuatro Caminos a Tetuán, puesto que, debido a tal arreglo, las piedras en el sitio del belén amontonadas les habían servido para protestar contra el alcalde; proyectiles que estarán allí hasta el mes de marzo, en que parece empezarán las obras de reparación.

El gato. Una nota cómica se daba esta mañana entre varias mujeres, y era el empeño que tenían en averiguar dónde se encontraría o quién tendría la piel del gato desollado ayer y propiedad del motero Canuto González, pues todas querían poseerlo (se entiende, el pellejo), como recuerdo de la batalla.

El Canuto y su familia han desaparecido de la tienda, y se cree no volverán a sentar sus reales en los Cuatro Caminos.

En Tetuán. La juega de ayer ha sido provechosa para el inmediato pueblo de Tetuán, adonde ha concurrido la gente para proveerse de víandas.

Los vendedores de aquella localidad han hecho hoy verdaderamente su agosto.

A las doce. Los Cuatro Caminos, a la hora en que nos retiramos, ofrecían mucha animación; pero el orden era absoluto, por más que se comentaba con bastante calor el asunto objeto de su protesta.

Las hostilidades se habían aplazado hasta las cuatro.

El subsecretario de Gobernación, señor marqués del Vadillo, ha ido a última hora de la tarde al colegio de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de Bravo Murillo), sostenido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, con objeto de tranquilizarlos, pues parece que también se les han dirigido amenazas de quemarles la casa por los elementos levantiscos de los Cuatro Caminos.

A media tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación el alcalde y gobernador de Madrid sobre la cuestión pendiente y los puntos de vista de cada uno.

A pesar de cuanto se ha dicho, no es cierto que ni el Sr. Sánchez de Toca ni el señor conde de Peña Ramiro hayan presentado la dimisión.

A las ocho de la noche. En la calle de Bravo Murillo se organizó una manifestación que iba precedida de bandera.

Una sección de orden público le salió al encuentro, disolviéndola y practicando varias detenciones.

Los grupos protestan contra la conducta de las autoridades, por no haberles cumplido el ofrecido.

El capitán de seguridad, Sr. Serrano, se vio obligado a ordenar que acudieran a los alrededores del fielato las fuerzas que tenía en los Almacenes de la Villa.

Muchos grupos son acorralados hacia los cajones del ensanche.

En el fielato se encontraban detenidas a las cinco y media de la tarde seis mujeres, creyéndose que entre éstas estaba una de las principales instigadoras.

Las presas protestan contra los del orden público por haberlas metido en una cuadra, en donde, según ellas, no se puede parar de peste.

Muchas mujeres y muchachos, al saber que había llegado a la casa de socorro el coronel Morera, tratan de acorralarse al edificio en que aquella se encuentra instalada, con objeto de pedirle la libertad de las que se hallan presas en el fielato. Las fuerzas se opusieron al paso.

Hay, además, detenidos dos muchachos, diciéndose también que el número de estos es más crecido de lo que se cree; pero que las autoridades los tienen en distintos lugares.

A las seis de la tarde empezó la conferencia del coronel Morera con el comandante de la guardia civil y el capitán que manda estas fuerzas.

La conferencia duró buen rato, y en ella se trató de los medios que se debían poner en práctica, para que todos los grupos quedaran disueltos, antes de que llegara la noche.

Se acordó que las fuerzas de orden público, en combinación con la guardia civil de caballería, comenzarían a las seis y media a desalojar las zonas que ocupaba la calle de Bravo Murillo y boscaños que dan a esta última.

Dijose que la conferencia obedecía a instrucciones que se acababan de recibir del gobernador civil.

Cuando terminaba la conferencia, llegó un repán de orden público perteneciente a la compañía del Sr. Angulo.

A las seis de la tarde empezó la conferencia del coronel Morera con el comandante de la guardia civil y el capitán que manda estas fuerzas.

de los consumos y que todo como antes. En esta actitud insistían las amotinadas; pero al propio tiempo obedecían a la consigna de que hubiera mucho orden hasta después de las cuatro de la tarde, en que se sabría a punto fijo el acuerdo que había tomado el gobernador, el cual les sería comunicado por los individuos de la comisión de las zonas.

El capitán del cuerpo de Seguridad, señor Serrano, el teniente del mismo, Sr. Galera y los inspectores de la segunda y tercera zona señores Hernández e Iglesias, respectivamente, trabajaban sin descanso a fin de que se formase el menor número de grupos posible.

Algunas mujeres desahucaron a los hombres de la cocina, como ayer, y hasta nuevo aviso; nos toca a nosotros entender en el ajo.

Alarma. Serían las ocho cuando varias personas hicieron circular el rumor de que el agua del Lozoya se había cortado por la autoridad municipal para privar de tan precioso elemento al amotinado vecindario, castigando así el motín de ayer; pero al poco tiempo el agua empezó a aparecer en la fuente, y todo quedó terminado.

Comentarios. Las mujeres celebraban lo pausadamente con que el ministerio de Fomento llevaba el arreglo de la carretera de los Cuatro Caminos a Tetuán, puesto que, debido a tal arreglo, las piedras en el sitio del belén amontonadas les habían servido para protestar contra el alcalde; proyectiles que estarán allí hasta el mes de marzo, en que parece empezarán las obras de reparación.

El gato. Una nota cómica se daba esta mañana entre varias mujeres, y era el empeño que tenían en averiguar dónde se encontraría o quién tendría la piel del gato desollado ayer y propiedad del motero Canuto González, pues todas querían poseerlo (se entiende, el pellejo), como recuerdo de la batalla.

El Canuto y su familia han desaparecido de la tienda, y se cree no volverán a sentar sus reales en los Cuatro Caminos.

En Tetuán. La juega de ayer ha sido provechosa para el inmediato pueblo de Tetuán, adonde ha concurrido la gente para proveerse de víandas.

Los vendedores de aquella localidad han hecho hoy verdaderamente su agosto.

A las doce. Los Cuatro Caminos, a la hora en que nos retiramos, ofrecían mucha animación; pero el orden era absoluto, por más que se comentaba con bastante calor el asunto objeto de su protesta.

Las hostilidades se habían aplazado hasta las cuatro.

El subsecretario de Gobernación, señor marqués del Vadillo, ha ido a última hora de la tarde al colegio de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de Bravo Murillo), sostenido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, con objeto de tranquilizarlos, pues parece que también se les han dirigido amenazas de quemarles la casa por los elementos levantiscos de los Cuatro Caminos.

A media tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación el alcalde y gobernador de Madrid sobre la cuestión pendiente y los puntos de vista de cada uno.

A pesar de cuanto se ha dicho, no es cierto que ni el Sr. Sánchez de Toca ni el señor conde de Peña Ramiro hayan presentado la dimisión.

A las ocho de la noche. En la calle de Bravo Murillo se organizó una manifestación que iba precedida de bandera.

Una sección de orden público le salió al encuentro, disolviéndola y practicando varias detenciones.

Los grupos protestan contra la conducta de las autoridades, por no haberles cumplido el ofrecido.

El capitán de seguridad, Sr. Serrano, se vio obligado a ordenar que acudieran a los alrededores del fielato las fuerzas que tenía en los Almacenes de la Villa.

Muchos grupos son acorralados hacia los cajones del ensanche.

En el fielato se encontraban detenidas a las cinco y media de la tarde seis mujeres, creyéndose que entre éstas estaba una de las principales instigadoras.

Las presas protestan contra los del orden público por haberlas metido en una cuadra, en donde, según ellas, no se puede parar de peste.

Muchas mujeres y muchachos, al saber que había llegado a la casa de socorro el coronel Morera, tratan de acorralarse al edificio en que aquella se encuentra instalada, con objeto de pedirle la libertad de las que se hallan presas en el fielato. Las fuerzas se opusieron al paso.

Hay, además, detenidos dos muchachos, diciéndose también que el número de estos es más crecido de lo que se cree; pero que las autoridades los tienen en distintos lugares.

A las seis de la tarde empezó la conferencia del coronel Morera con el comandante de la guardia civil y el capitán que manda estas fuerzas.

La conferencia duró buen rato, y en ella se trató de los medios que se debían poner en práctica, para que todos los grupos quedaran disueltos, antes de que llegara la noche.

Se acordó que las fuerzas de orden público, en combinación con la guardia civil de caballería, comenzarían a las seis y media a desalojar las zonas que ocupaba la calle de Bravo Murillo y boscaños que dan a esta última.

Dijose que la conferencia obedecía a instrucciones que se acababan de recibir del gobernador civil.

Cuando terminaba la conferencia, llegó un repán de orden público perteneciente a la compañía del Sr. Angulo.

A las seis de la tarde empezó la conferencia del coronel Morera con el comandante de la guardia civil y el capitán que manda estas fuerzas.

de los consumos y que todo como antes. En esta actitud insistían las amotinadas; pero al propio tiempo obedecían a la consigna de que hubiera mucho orden hasta después de las cuatro de la tarde, en que se sabría a punto fijo el acuerdo que había tomado el gobernador, el cual les sería comunicado por los individuos de la comisión de las zonas.

El capitán del cuerpo de Seguridad, señor Serrano, el teniente del mismo, Sr. Galera y los inspectores de la segunda y tercera zona señores Hernández e Iglesias, respectivamente, trabajaban sin descanso a fin de que se formase el menor número de grupos posible.

Algunas mujeres desahucaron a los hombres de la cocina, como ayer, y hasta nuevo aviso; nos toca a nosotros entender en el ajo.

Alarma. Serían las ocho cuando varias personas hicieron circular el rumor de que el agua del Lozoya se había cortado por la autoridad municipal para privar de tan precioso elemento al amotinado vecindario, castigando así el motín de ayer; pero al poco tiempo el agua empezó a aparecer en la fuente, y todo quedó terminado.

Comentarios. Las mujeres celebraban lo pausadamente con que el ministerio de Fomento llevaba el arreglo de la carretera de los Cuatro Caminos a Tetuán, puesto que, debido a tal arreglo, las piedras en el sitio del belén amontonadas les habían servido para protestar contra el alcalde; proyectiles que estarán allí hasta el mes de marzo, en que parece empezarán las obras de reparación.

El gato. Una nota cómica se daba esta mañana entre varias mujeres, y era el empeño que tenían en averiguar dónde se encontraría o quién tendría la piel del gato desollado ayer y propiedad del motero Canuto González, pues todas querían poseerlo (se entiende, el pellejo), como recuerdo de la batalla.

El Canuto y su familia han desaparecido de la tienda, y se cree no volverán a sentar sus reales en los Cuatro Caminos.

En Tetuán. La juega de ayer ha sido provechosa para el inmediato pueblo de Tetuán, adonde ha concurrido la gente para proveerse de víandas.

Los vendedores de aquella localidad han hecho hoy verdaderamente su agosto.

A las doce. Los Cuatro Caminos, a la hora en que nos retiramos, ofrecían mucha animación; pero el orden era absoluto, por más que se comentaba con bastante calor el asunto objeto de su protesta.

Las hostilidades se habían aplazado hasta las cuatro.

El subsecretario de Gobernación, señor marqués del Vadillo, ha ido a última hora de la tarde al colegio de Nuestra Señora de las Maravillas (calle de Bravo Murillo), sostenido por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, con objeto de tranquilizarlos, pues parece que también se les han dirigido amenazas de quemarles la casa por los elementos levantiscos de los Cuatro Caminos.

A media tarde han conferenciado con el señor ministro de la Gobernación el alcalde y gobernador de Madrid sobre la cuestión pendiente y los puntos de vista de cada uno.

A pesar de cuanto se ha dicho, no es cierto que ni el Sr. Sánchez de Toca ni el señor conde de Peña Ramiro hayan presentado la dimisión.

A las ocho de la noche. En la calle de Bravo Murillo se organizó una manifestación que iba precedida de bandera.

Una sección de orden público le salió al encuentro, disolviéndola y practicando varias detenciones.

Los grupos protestan contra la conducta de las autoridades, por no haberles cumplido el ofrecido.

El capitán de seguridad, Sr. Serrano, se vio obligado a ordenar que acudieran a los alrededores del fielato las fuerzas que tenía en los Almacenes de la Villa.

Muchos grupos son acorralados hacia los cajones del ensanche.

En el fielato se encontraban detenidas a las cinco y media de la tarde seis mujeres, creyéndose que entre éstas estaba una de las principales instigadoras.

Las presas protestan contra los del orden público por haberlas metido en una cuadra, en donde, según ellas, no se puede parar de peste.

Muchas mujeres y muchachos, al saber que había llegado a la casa de socorro el coronel Morera, tratan de acorralarse al edificio en que aquella se encuentra instalada, con objeto de pedirle la libertad de las que se hallan presas en el fielato. Las fuerzas se opusieron al paso.

Hay, además,

BOLETIN religioso del día 4 Santos del día 4 de agosto. - Santo Domingo de Guzmán, fundador de San Agustín, obispo y mártir; San Eufrosio, obispo y confesor; San Terenciano, presbítero y confesor, y Santa Perpetua. Sol sale a las 4:57; se pone a las 7:11.

Cultos para el día 4 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo, donde habrá solemnidad a las 10 de la mañana, siendo orador un padre dominico.

En las monjas Catalinas también habrá función solemne a Santo Domingo, siendo orador D. Vicente Rodríguez; por la tarde se hará visita de altares. En San Pascual, Escaleras, Reparadoras y Carboneras, habrá procesión.

En la Pasión habrá fiesta a Santo Domingo, predicando un padre de la orden. En Monserrat sigue la novena a Nuestra Señora de las Nieves, siendo orador el señor Manzanedo.

En San Millán sigue la novena a Nuestra Señora de los Dolores en los Servicios, Arrepentidas, San Luis y San Sebastián.

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 2 de agosto, se ha dado hospitalidad a 22 hombres, 9 mujeres y un niño. Total, 32.

Enterramientos. Durante el día 2 se ha dado sepultura a 37 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 32; En San Isidro, 1; En San Justo, 2; En San Lorenzo, 2; En Santa María, 2.

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 4 de agosto. Parada: Covadonga y Zaragoza. Guardia del Real Palacio: Covadonga. Jefe de día: Señor coronel de Zaragoza, D. Balduino Ibañez.

Imaginaria. Señor coronel de Asturias, D. Augusto Linares. Visita de Hospital: Zaragoza, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Lusitania primer capitán.

Vigilancia en la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de Zaragoza.

Casas de Socorro. En el día 2 han sido asistidos en las de esta capital 69 accidentados: 25 graves, 40 leves y 4 de pronóstico reservado.

Concurso. El Centro Instructivo del Obrero abre un concurso para la provisión de los cargos de profesores de geografía industrial y mercantil, e instrucción primaria para adultos, y profesora de confección de flores, que se hallan vacantes.

Quejas del vecindario. Llamamos la atención del teniente alcalde del distrito del Hospital para que corrija el abuso que vienen cometiendo algunos dueños de carros de transportes situando éstos delante de las puertas de entrada que corresponden a las casas números 24 y 26 de la calle de Valencia, con peligro para los vecinos y para los niños especialmente, a más del perjuicio que sufre la higiene con las basuras y pestilencias de las caballerías, que convierten en una verdadera cuadra los puntos de acceso a dichas casas, constituyendo todo ello un espectáculo propio sólo de un aduar marroquí.

ALMONEDA TODA LA CASA. Arrendamiento de una casa arrendada por 70 pesetas; chinos con mármol 75 pesetas; mesa cuadrada 20 pías. Hortaliza, 9, pral.

HERMOSO HOTEL. 4 habitaciones, jardín coch., gas, agua, cuarto baño y agua Looza, gas y tranvía a la puerta, 45.000 pesetas. Calle Diego León, al lado fábrica paraguas. Para verlo de 5 a 7.

AMONEDA. Camas, colchones, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14 pral. ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor robe y espejos. Almirante, 12, pral. HOTEL NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37.

AMONEDA. Camas, colchones, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14 pral. ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor robe y espejos. Almirante, 12, pral. HOTEL NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37.

AMONEDA. Camas, colchones, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14 pral. ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor robe y espejos. Almirante, 12, pral. HOTEL NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37.

AMONEDA. Camas, colchones, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14 pral. ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor robe y espejos. Almirante, 12, pral. HOTEL NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37.

AMONEDA. Camas, colchones, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14 pral. ALMONEDA SALON, GABINETE, despacho, comedor robe y espejos. Almirante, 12, pral. HOTEL NUEVO, VALE 70.000 pesetas, se da en 45.000 porque urge vender. Sagasta, 37.

ABANICOS ELÉCTRICOS SE HAN RECIBIDO EN LA MAQUINARIA INGLESA PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 18 MADRID EN EL GRAN TALLER DE MODAS DE LA Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

SE SIRVEN ENCARGOS PARA PROVINCIAS MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA Se trata con prontitud y economía, y es casa especial para el corte y confección en cuerpos para señoras gruesas y dificultosas. Se reforman trajes pasados de moda. Se cortan y preparan prendas y se venden patronos. Se enseña a cortar y practicar en trajes para vestir. Calle de Bailén, 15, ent. ext. izquierda. (NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS)

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes. Esquelas de defunción, funeral y aniversario, con grandes descuentos insertándolas en más de un periódico. Anuncios en telones de teatros, vallas y medionofas. Reparto a domicilio y en la vía pública y fijación de cartones. Se remiten Catálogos gratis al que los pida en las OFICINAS BARRIONUEVO, 7 y 9, entrepuercos.—MADRID TELEFONO 334

VILLA EN ANGLET (FRANCIA) —ENTRE BAYONA Y BIARRITZ— Se vende en París el día 14 de agosto en subasta judicial, y precio de 90.000 francos. Consiste de magnífico y sólido edificio, con tres pisos, de cómoda y excelente distribución, para señoras y servidumbre. Tiene jardín, huerta, amplias cocheras y cuartos, con otras dependencias y buen sistema de calefacción. Todo está rodeado por un hermoso parque, que mide más de seis hectáreas. Para más detalles, dirigirse en París a los señores: Brémard, abogado, Boulevard Haussmann, 41. Francis, abogado, Place du Havre, 12. Legay, notario, rue S. Lazare, 82. Bonin, notario, rue de Villeneuve, 9.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO BUENOS AIRES. D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea, número 146. PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, idem des Capucines. Mme. Veuve Drillion, idem 46, id. Montmartre. Mme. Schneider, idem 50, idem id. Mme. Lapointe, idem 213, idem des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Alhanne, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Mme. Denac, kiosque 246, boulevard des Capucines en face la Grand Hotel. BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, librairie. TOULOUSE..... Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux alleiLafayette TANGER..... R. Orive, Bodega Española GIBRALTAR..... D. Luis González. BORDEAUX..... Mr. L. Robin, 17 rue Vital Carles.

PARA MEJORAR SOPAS * SALSAS * QUISADOS LEGUMBRES y toda clase de PLATOS y para CONFECCIONAR con rapidez UN COCIDO DELICIOSO Y ECONOMICO Emplead el Verdadero EXTRACTO DE CARNE LIEBIG Enjase la Firma: LIEBIG EN TINTA AZUL SOBRE LA ETIQUETA Se vende por Mayor: Depósito Central para Francia y España: 30, Rue des Petites-Ecuries, PARIS. Se asegura dirigirse al señor D. Antonio Montañán, 1, VESTURA DE LA VEGA, 1

R. I. P. LA SEÑORITA DOÑA ASUNCIÓN ZIRIZA Y SÁNCHEZ HA FALLECIDO EL 3 DE AGOSTO DE 1897 habiendo recibido los santos sacramentos Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD Sus hermanos, el Excmo. Sr. Teniente General D. Antonio y doña Elisa; sus tíos, primos y sobrinos

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, no invitándola al acompañamiento del cadáver, cumpliendo la última voluntad de la finada.

SE COMPRA COCINA CON TRES hornillos. Hotel Santa Cruz. A.M.A. PARA CASA DE LOS PADRES. Puerta de Bilbao, 4.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL ANDRÉS Y MARTÍNEZ MÉDICO PRIMER DE SANIDAD MILITAR falleció el día 4 de agosto de 1895 EN SANCTI-SPIRITUS (ISLA DE CUBA) R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en la iglesia parroquial de San José; el 5 en la del Salvador y San Nicolás (antes San Juan de Dios), y el 6 en la iglesia de Monserrat, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda D.ª Josefa Colás y Eguía, y su hijo D. José; madre, hermana, padres y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones. Los Excmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, se han dignado conceder el primer 100 días de indulgencia a todos los fieles, y los segundos 40 cada uno a sus diócesanos por cada misa que oyesen, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

Sociedad General de ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes 6 industrias combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas a las personas que las piden. Se admiten esquelas de defunción y anivers. OFICINAS 2 y 8, Alcalá, 6 y 8. TELÉFONO 517

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA SAINT-AUBIN DE CANALEJAS CONDECORADA CON LA CRUZ DE BENEFICENCIA DAMA DE LA ASOCIACIÓN DE LA CRUZ ROJA FALLECIÓ EL DÍA 27 DE JULIO ÚLTIMO HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolado viudo D. José Canalejas y Méndez; sus hermanos D.ª Rosa y D. Alejandro; padre político D. José Canalejas y Casas; hermanos políticos D. Vicente Llorente, D.ª Amparo, D. Luis Canalejas y D.ª Amelia Huet; primos, sobrinos y testamentarios, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la parroquia de San Sebastián el miércoles, 4 del actual, a las nueve y media de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad concede cien días de indulgencia a todos los fieles; los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Valencia y Valladolid, otros cien días; el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Burgos, ochenta días; y los Excmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispos de Cádiz, Vitoria, Jaén, Palencia, Menorca, Sion y Santander, cuarenta días por cada misa que oigan sus diócesanos, comunión que apliquen, parte del rosario que recen o cualquier otro acto piadoso por el alma de la finada.

No se reparten esquelas.

SE COMPRA COCINA CON TRES hornillos. Hotel Santa Cruz. A.M.A. PARA CASA DE LOS PADRES. Puerta de Bilbao, 4.

DINERO. Sobre muebles, pianos, coches y otros objetos; más barato que nadie y a la tasación. Muñoz Torrero, 5, 2.ª ALMONEDA. Último día.—Pianos, mesas de escritorio, etc. Grandes rebajas.—GENOVA, 7.

HERENCIA HORRIBLE!!! Lo es en efecto la que multitud de padres suelen legar a sus hijos. No les remueve la conciencia del dinero gastado en bacanales orgías, en libérricos placeres, y les cuesta trabajo desprenderse de la cantidad necesaria para remediar el mal causado, librándose a sí mismos a su familia y descendientes de una enfermedad tan terrible como la sífilis. La sífilis se comunica por contagio mediato o inmediato, directo en su primer período, pero pasado éste, la sífilis se transmite de padres a hijos y de la nodriza al niño con total seguridad. Empieza generalmente por una úlcera en el sitio en que se verificó la infección, y tras algunos intervalos de tiempo de varias semanas, suelen irse presentando los infartos glandulares en las ingles o en la garganta, dolores vagos y erráticos, erupciones en forma de manchas cobrizas, ampollas o píustulas, especialmente en la boca, cara, pecho y otros órganos importantes. Los síntomas del tercer período, son tanto más graves cuanto que pueden ocasionar la muerte si no se les ataca constante, energía y acertadamente. Con ser tan graves los síntomas indicados, no son, ni remotamente, las consecuencias más terribles que la sífilis trae consigo. Matrimonios hay que no pueden lograr la ventura de ver a sus hijos con salud, siempre enfermos, con erupciones, oftalmías, etc., contra las cuales son impotentes los esfuerzos del médico discreto, y acaso estudiando debidamente los antecedentes del problema que ofrecen se encontrará una infección sífilítica en la vía paterna o en la línea materna. Es, pues, un deber, no ya individual, sino deber social, curarlo y curarse rápida, pronta y radicalmente la sífilis; cuando se tiene la desgracia de haber sido víctima de esta enfermedad, máxime haciendo tan pocos axiomas, pocas verdades tan ciertas en terapéutica. Este es un problema que la medicina tenía resuelto tiempo ha, si bien es muy reciente haberlo sintetizado en un solo medicamento, mejor dicho, en una sola preparación, me hablo sintetizado en un solo medicamento, cuyo método antisifilítico cura radicalmente la sífilis en cualquiera de sus períodos, sin necesidad de apelar a ningún otro medicamento. El ANTISIFILITICO VIRIEUX se vende a 40 pesetas caja en todas las farmacias. Pedirlo al por mayor a M. García, Capellanes, 1, Madrid.

—¡Eh! ¡eh! a lo que parece no pica el anzuelo—observó Reveillon riéndose. Entonces Aurora permaneció sola, levantó la cabeza y se encontró precisamente enfrente del antepecho del barón Máximo. Llamó a Raimundo de Caylus, que al mismo tiempo que observaba a la joven, exclamó: —Tenéis razón. ¡Bonita, pero muy bonita, preciosa, magnífica! —¿Es esa vuestra opinión? —Es una maravilla. —Notó la joven que la examinaban desde lejos? —¿Vió a los curiosos inclinados en las ventanas del comedor dirigir sus miradas a ella? Sin duda, porque inclinó la cabeza y se inclinó en la espesura, de donde volvió a salir acompañada del heredero de los Chavarux. Casi en seguida los huéspedes salieron a su vez al parque con el cigarro en la boca. Debían ser próximamente las tres. El tiempo estaba hermoso, aunque ligeramente cubierto. Raimundo se paseaba al lado de Saint-Aubin. —Querido mío, ¿os he engañado?—le preguntó. —¿Cómo? —¿Vale la vuestreca por Auvernia? —¡Pestes! ¡Toda una estación me pasaría yo a su lado! Pero estaba muy aborrito y no pensaba ni mucho que le preguntaba ni lo comprendía. Una nueva preocupación se unía a la que ya tenía cuando llegó a Aubignac. Se decía: —¿Dónde he visto yo una cabeza como esa? Y era en vano que diera vueltas a su imaginación. Sin embargo, tenía la completa seguridad de haber visto unos rasgos exactamente semejantes. Un rostro de admirable parecido con Aurora. Sí; había en París una mujer que le recordaba el rostro de aquella joven, lo mismo que un retrato evoca el recuerdo del modelo. Pero por más que hizo, no logró reunir sus recuerdos. Hasta tal punto, que cuando aquella tarde se dirigía en coche a Vichy para tomar el tren de París, se decía a sí con la obstinación que le embriaba en resolver un problema difícil:

—Si; yo he visto una cabeza semejante, ¿pero dónde? XII las consecuencias de una falta. Elena de Solmes a la señorita Aurora Milton en el castillo de Aubignac. La Sauvetière 5 de julio. «Mi querida Aurora: ¡Es un hecho! ¡Estoy perdido! ¡El rayo ha caído sobre mi pobre padre y sobre mí! ¡Ayer fui, como lo hago casi todos los días, al pabelloncito que conoces, esperando encontrar allí una carta del señor Danglas. Después de su marcha a París me había sumido en una angustia sin límites. Me he acordado de las reticencias que me hiciste después de sus declaraciones, cuando temblabas por mí y tenías dudas sobre la sinceridad de mi amante. ¡Mi amante! ¡Ay! El señor Danglas lo era desde hacía cerca de tres meses el día en que me decidí a confesarte mi falta. Y, para decirlo todo, yo no tenía completa fe en sus promesas. Sobre todo en los últimos días de tu visita en que me parecía que se había operado en él un cambio amenazador para mí porvenir. Su voz tenía un acento falso cuando me renovaba sus promesas; sus frases me parecían ambiguas; había en él un malestar que no podía escapármese! ¡Quería, sin embargo, esperar! ¡Aun me esforzaba en pensar que un hombre no puede ser embustero hasta tal punto... ¡Que no puede mentir con tanta impudencia!... ¡Que no puede hacer juramentos para no cumplirlos!... ¡Era una ilusión que quería conservar!... ¡Ya no me está permitida! ¡Mi querida Aurora, mi desgracia es mayor de lo que te puedes imaginar. ¡He aquí lo que ha ocurrido. Eran próximamente las tres de la tarde. Mi padre, más sombrío y más taciturno que nunca, me anunciaba después del almuerzo, durante el cual no habíamos cambiado dos palabras, que tenía que hacer una visita en estas cercanías. Y se marchó sin decirme que le acompa-

«Le ví dirigirse a los prados, hacia la capilla de los Monges, y desaparecer. «El cielo estaba cubierto. «Se preparaba una tormenta, pero a lo lejos, y nada anunciaba que pudiese venir a la Sauvetière. «Un calor pesado se dejaba caer sobre las plantas y sobre nosotros. «Estaba tristísima y llena de no sé qué aprensiones o más bien llena de un verdadero terror o más bien de un desastre que me fuese a aplastar. «Subí por los senderos del parque hasta nuestro pabellón. «Cuando entré me dirigí hacia el escondite en el que depositábamos nuestra correspondencia. «No había nada. «Entonces me tendí en el diván que conoces y me quedé medio dormida. «¿Cuánto tiempo permanecí de este modo? «No lo sé. «Pero bruscamente me desperté. «Un hombre se hallaba delante de mí. «Era Marcelo. «Ahogué un grito de alegría y le tendía la mano, cuando vi que permanecía inmóvil. «Noté en él una frialdad que me heló. «Trató de sonreírse, sin lograrlo, y cogíéndome por el brazo, me llevó hacia el diván, diciendo: «—Sentaos aquí, tengo muchas cosas que explicaros. «Toda la sangre afluyó a mi corazón. «Lo que me iba a decir me pareció haberlo comprendido antes de que abriese la boca. «Sin embargo, traté de dudar aún. «Después de tantas protestas y de tantos juramentos, una traición era odiosa. «Empezó, después de titubear algunos minutos: «—Hubiera podido escribirnos... No he querido... Es preciso que os explique... «—¿Qué? «Y al ver que se callaba exclamé: «—¡Ah! No me amáis ya... ó mejor dicho no me habéis amado nunca. «Entonces apareció aquella sonrisa que inutilmente había llamado momentos antes a sus labios. «Leí claramente en su rostro la satisfacción que experimentaba al ver que su confesión era ya inútil. «Acababa de evitarle una vergüenza. «—Elena—dijo,—os equivocáis... No os he amado nunca tanto como ahora... ¡Os adoro!

No conocía nada tan encantador ni tan dulce como vos. —Pero no os casaréis conmigo—le dije bruscamente,—y os casáis con otra. —Se quedó cortado y mudo. —Yo añadí con violencia: —¿Para qué tantas precauciones y rodeos? Me vais a decir que os veis obligado a obedecer a vuestro padre... que os imponen la boda de que me habéis hablado con Marta Virieux? —Balbució algunas palabras incomprensibles. —Tened siquiera el valor de vuestra cobardía—le dije. —Y sacudiéndole el brazo en un acceso de cólera, repetía: —¡Sí, dilo, dilo! —El murmuró, pero bastante fuerte para poder ser oído: —Es verdad. —Mi cólera se calmó de repente. —Me dejé caer en el diván y oculté el rostro entre ambas manos. —Pero no lloraba. —Sólo me pareció que en mí se había roto algo, que la vida se me iba, ó más bien, que se acababa como si hubiese sido precipitada en un abismo sin fondo. —Después noté que me tocaba en la espalda y me decía al oído: —¿Por qué no me has dejado acabar? ¿Por qué no quieres verme? Es preciso que sepas que no te abandono, que te amo con más ardor, que no amo a nadie más que a tí. —Yo me levanté. —Y sin embargo, lo que acabo de decirnos es cierto?... ¿Os casaréis con Marta Virieux? —le pregunté mirándole fijamente. —Me casaré con ella. —¿Y decís que me amáis? —Te adoro. —Yo murmuré: —No comprendo... —El había recobrado su aplomo. —Es porque no conocéis el mundo tal cual es... Escúchame. —Se pasó el pañuelo por los labios, con la afectación de un orador que va a empezar un discurso, y prosiguió: —En nuestros tiempos es preciso ser rico, ó no se existe, ó no es uno nada. Hasta el mismo talento, si no proporciona fortuna, no tiene un valor real. —Yo soy pobre y Marta Virieux es rica. Aquí van a dar vuestras conclusiones. ¿No es cierto?